

政界大佬指点 专门培养领导力 宁诺利比亚学生入选 “清华大学苏世民学者项目”

宁波诺丁汉大学大四学生、来自利比亚的Abdullah Khalid Rajab ALMIQASBI(中文名阿布)日前入选全球备受瞩目的“清华大学苏世民学者项目”,获得包含学费、住宿费、调研费、书本材料费、医疗保险、生活补贴、笔记本电脑和智能手机的综合奖学金,将于明年赴清华大学攻读硕士学位,方向为国际研究。

“清华大学苏世民学者项目”是专门为未来的世界领导者持续提升全球领导力而精心设计的硕士学位项目,也是自1902年罗德奖学金设立以来最重要的领导力培养项目。

这个项目非一般 各国前政要作顾问、世界名校教授当老师

2013年,美国黑石集团主席 Stephen Schwarzman(中文名苏世民)与清华大学共同筹款创立“清华大学苏世民学者项目”,旨在培养推动不同文明间相互理解与合作的全球未来领导者,满足世界对新型领导者日益增长的人才需求。

该项目规格颇高——官网上、顾问

委员会名单里面,前英国首相托尼·布莱尔、前法国总统尼古拉·萨科奇、前澳大利亚总理陆克文、前加拿大总理布赖恩·马尔罗尼、美国第66任国务卿康多莉扎·赖斯、世界银行集团第9任行长詹姆斯·沃尔芬森爵士、BP集团首席执行官戴德立等名字赫然在目;而学术指导也均来自哈佛、耶鲁、普林斯顿、

牛津等一流学府。

今年9月,苏世民书院迎来首批来自31个国家的110名学生。开学典礼上,中国国家主席习近平和美国总统奥巴马分别发来贺信。而刚刚出炉的第二届共有127名精英学子入选,阿布就是这些天之骄子中的一员。

2013年,阿布刚到宁波时,就被中国的发展速度震撼到了。

这期间,他努力学习中文、游历中国各大城市、在宁波多个公司实习,不断地了解中国。他还给自己取了个中文名,叫“阿布”。阿布坚信,只有了解中国社会、理解中国文化,才能更好地处理国际事务。诚如苏世民所说:“在21世纪,中国不再是选修课,而是(必修的)核心课程。”

这个学生很特别 10年的童子军经历、3年中国情缘

三年的中国经历无疑是阿布入选苏世民学者项目的重要考量。“宁波诺丁汉大学的文凭和国际化教育背景也给我加分不少。”阿布说,“在这样一所坐落在中国港口城市的国际化大学里,我有机会获得独特的经历,从课程到学生会活动,从参加各种竞赛到本地企业实习,都让我有不一样的收获。”

阿布攻读的国际商务与国际传播学是个跨学科的专业,除

了商科方面的知识,还包含外交、政治传播、文化等方面的内容。而当选学校学生会主席,则让他浅尝了一把外交的滋味。

在阿布的简历里,还有一段在利比亚伤残、失踪和烈士管理局工作的不寻常经历。原来,他8岁时就加入了童子军,为当地社区和军队服务。2011年,利比亚内战,阿布作为一名专职志愿者参加到各种自愿活动中。其中一个重要的工

作,就是参与创建了一个专门登记伤残、失踪人员和战亡将士的办公室,给他们的亲人提供帮助。两年之后,这个办公室在战后临时政府时期发展成为一个正式的部门。

“我很自豪,一个童子军发起的办公室最后成为一个拥有200名正式工作人员的全国性的部门。在那动荡的日子里,我们帮助了很多在贫困边缘挣扎的家庭,希望通过外交,改变国家和人

民的命运。”他说。

阿布坚信建立良好的外部关系能够给自己的国家带来和平与繁荣,成功的跨文化交流可以为世界和平稳定贡献力量。他希望以后从事外交工作,为自己的国家利比亚发声。他说:“苏世民奖学金让我更接近自己的梦想。希望通过下一阶段的学习,加深对国际事务的认识、掌握外交技巧,让我代表利比亚走近中国、走上国际舞台。”

江东外国语实验小学幸福课程受追捧 学生做主讲 老师起纠偏、点拨作用

在传统的中小学课堂上,往往是老师多讲,学生少说。不过,在宁波市江东外国语实验小学推行的“幸福课程实验”中,就改变了这样的模式。在“皮皮讲堂”上,学生们竞争上台做主讲,老师起纠偏、点拨作用。据悉,该讲堂是该校百余门幸福课程之一。

鼓励小学生上台 当老师

为了让学生做课堂的主人,从2014年9月开始,宁波市江东外国语实验小学开设了幸福课程——“皮皮讲堂”,开始让学生根据特长,上台当老师,老师退出了讲台。

“我好羡慕你的经历,如果有机会,我也要参加动物保护组织,哪怕做一次义工,出一份力。”“要保护好自然环境,不仅需要政府的努力,还需要每个人的积极参与。”……在该校的一堂“皮皮讲堂”上,学生们在主讲人5B班周天皓的引导下热烈地发言讨论着。一堂课结束后,学生们不但体会到了动物保护的意义,还围绕“如何践行环境保护”这一主题进行了辩论。

暑假里,周天皓去了斯里兰卡的海边小镇旅游,还在当地的海龟保护中心做了义工,他将自己的经历与同学们分享,展开了一次关于动物保护的讨论。

在生活日渐数字化的今天,许多人已经忘记了纸笔书写的手感和剪贴的乐趣,4B班的史伯希却爱上了制作旅行手账。史伯希说,从规划行程开始,他就计划收集旅程中的每一张票根和碎纸屑,记录下每一个坏天气和好心情,直到记录着满满回忆的手

账制作完成,那种幸福的感觉,才是旅行的终点。

“虽然制作手账挺费精力的,但我乐在其中,也会把这份耐心、处事有规划放到日常的学习中。”史伯希与大家分享道。

让学生从“要我实践”向“我要实践”转变

“皮皮讲堂”每月举办1~2次,全校学生都可以报名,随着讲堂越来越受学生欢迎,主讲人还得“竞争上岗”,主题新颖有趣才能入选。

每次开讲,阶梯教室内几乎是坐满了人,学生以交流汇报为主,或分享见闻,或观点播报,或教授技能等,并以电影片段、音乐、现场演示和互动等形式,让讲堂更加生动有吸引力。这些内容都是课堂上没有的。

学生史伯希说:“这样的锻炼,对自己的表达能力、逻辑能力和现场掌控能力都是一次很好的历练。”

“能给那么多同学上课太激动了,我要多积累,争取也能走上讲台。”3A班葛诺亚说。

该校校长张瑶华表示,学生是课堂的主人,虽然这句话常常被挂在嘴上,但实际教学中很难达到这一目标。“我们拒绝‘满堂灌’的教育方式,而让老师少讲点,学生多做点,学校开设这样的幸福课程,就是让学生在实践活动中实现由‘要我实践’向‘我要实践’的转变,同时在实践中培养学生的兴趣和能。”

吴彦 周萍萍

体验科技魅力



▼12月26日,宁波第三幼儿园阳光科普幼儿园热闹非凡,爸爸、妈妈和孩子们一起自制气火箭并用专业的起火箭发射台进行发射,大伙儿一起感受科学的乐趣。
李莉 林芳 摄



▲美丽又神秘的魔法球,酷炫、刺激的特拉斯线圈……最近,这些电子科技的潮品出现在浙江工商职业技术学院第一届“未来工匠”智能科技展现场。此次展出的作品基本上由该校智能电子学院的师生自己动手制作。
姚敏明 摄

感受年味儿



▲12月28日晚,李惠利幼儿园新都园中一班全体小朋友和家长一起欢度新年,自编自演了一台充满童趣的新年晚会,在欢声笑语中辞旧迎新。
张颖 张建伟 摄

▼12月28日晚,迎新春阳明学堂公益琵琶演奏会——《王阳明》新作发布会在浙江大学宁波理工学院举行。演出者精湛的演奏技术,完美的表现能力,给观众带来了全新的听觉体验。
王佳颖 黄蓓蓉 摄

